



房 角 石

2016年12月10日

聖經故事：以賽亞書11、29、40章
註釋：《先知與君王》第58章

黑暗中的微光



Photo by Colleen Cahill

存心節

“但那等候耶和華的，必從新得力。他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。”

（賽40：31）

聚光燈

“一個世紀接著一個世紀過去了；最後眾先知的聲音止息了。壓迫者的魔掌重重地加於以色列人身上。猶太人在遠離上帝時，信心就趨於黯淡，希望也幾乎不能再照亮前途了。許多人不瞭解眾先知所講的話……但在天上的議會中，基督降臨的時期卻業已決定了：‘及至時候滿足，上帝就差遣祂的兒子……’”（《先知與君王》第58章，第49段）

你的看法？

當有不幸的事發生時，我通常會：

- ___ 和某個人傾訴傾訴。
- ___ 禱告。
- ___ 想辦法讓事情朝著有利於自己的方向發展。
- ___ 越來越灰心，直到事情變得更加惡劣。
- ___ 試圖回避別人。
- ___ 把思想集中在積極的事上。
- ___ 想像著將來事情會逐漸變好。

你知道嗎？

先知以賽亞的預言是在猶太人歷史上最黑暗的時期發出的，那個時候上帝好象已經拋棄了祂的百姓。外國的入侵者威脅著猶大國。在以賽亞發出預言多年之後，他的預言在猶太人看來更加苦不堪言，因為他的祖國進入到更加黑暗的景況中——巴比倫人攻佔了首都耶路撒冷，猶大人被擄掠到外邦成為亡國奴。

但是上帝藉祂的先知給猶太百姓傳遞了一道希望的信息。這道信息像是黑夜中的一點燭光，應許以色列人將來終有一天被擄的時期會結束，他們也必能回到故土。

但是以賽亞的預言還不單是展望到以色列人被擄歸回這麼短暫。他指出將來必有一位拯救者到來，祂所做的將遠超過以色列人從仇敵手中得自由。這些預言提到了彌賽亞的到來，祂要將祂的百姓從罪惡和絕望之下拯救出來。當事情似乎絕望之時，上帝將永遠得救的盼望賜給祂的百姓。

獅子必吃草與牛一樣。吃奶的孩子必玩耍在虺蛇的洞口，斷奶的嬰兒必按手在毒蛇的穴上。在我聖山的遍處，這一切都不傷人、不害物，因為認識耶和華的知識要充滿遍地，好像水充滿洋海一般。”

走進故事

“從耶西的本必發一條，從他根生的枝子必結果實。耶和華的靈必住在他身上，就是使他有智慧和聰明的靈、謀略和能力的靈、知識和敬畏耶和華的靈。他必以敬畏耶和華為樂，行審判不憑眼見，斷是非也不憑耳聞；卻要以公義審判貧窮人，以正直判斷世上的謙卑人，以口中的杖擊打世界，以嘴裡的氣殺戮惡人。公義必當他的腰帶，信實必當他脅下的帶子。

“你豈不曾知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的上帝耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦，他的智慧無法測度。疲乏的，他賜能力；軟弱的，他加力量。就是少年人也要疲乏困倦，強壯的也必全然跌倒；但那等候耶和華的，必從新得力。他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。”

(賽11:1-9;40:28-31)

豺狼必與綿羊羔同居，豹子與山羊羔同臥，少壯獅子與牛犢並肥畜同群；小孩子要牽引它們。牛必與熊同食，牛犢必與小熊同臥，



走出 故事

上帝在這些經文中對祂的百姓發出了怎樣的應許？

當猶太人失去自由和故土時，這些應許能給他們帶來怎樣的盼望？

如果你生活在巴比倫之囚時期，當你聽到或讀到這些應許時，你覺得它們會給你帶來甚麼感受？

這些經文應許了一位怎樣的彌賽亞？祂將為上帝的百姓成就怎樣的事？

這些預言和今天的我們有甚麼關係？他們為2016年上帝的百姓提供了甚麼盼望？

妙語連珠

“在黑暗中行走的百姓看見了大光；住在死蔭之地的人有光照耀他們。”（賽9:2）

“因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的上帝、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。”（賽9:6,7）

“盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將上帝的愛澆灌在我們心裡。”（羅5:5）

“及至時候滿足，上帝就差遣他的兒子為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得著兒子的名分。”（加4:4,5）

名言錦囊

“從以諾的日子起，藉著眾先祖與先知所重復講述的應許，便保存了這一得見祂顯現的希望。”——懷艾倫，《先知與君王》第五十八章 拯救者的來臨。

“彌賽亞的一言一行揭示榮耀的天父，使墮落的人類明白上帝無限的慈愛。”——懷艾倫，《Royalty and Ruin》，原文244頁。

安息日

當以色列百姓處在最黑暗的景況中時，上帝應許將來會有拯救者來到，祂要將全地恢復到從前完全的狀態。當我們處於自己人生最黑暗最無助的時刻，上帝也會應許幫助我們。

從我們本週學習的聖經段落中挑選一節經文，再加上聖經上另一處的應許，就是當你感到灰心失望時能夠給你希望的章節。請將這兩節經文寫在下面。

星期日

請想像一下你是當年流亡的猶太人中的一員。當你想到自己的故土和同胞所遭遇的不幸時，你會是甚麼感受？你對上帝的感受如何？

在流亡過程中，一個安息日，你遇到了一個猶太人，他正站著讀以賽亞先知的預言，就是你今天在本週課程“走進故事”中所讀到的。當你聽到這些經文時，你心中會有怎樣的思想和思潮？這些經文會改變你對於未來的看法嗎？它們會改變你對上帝的看法嗎？

星期一

請再看一遍本週課程存心節：以賽亞書四十章三十一節。在有些聖經的翻譯版本中，這節經文是這樣開頭的：“但那盼望耶和華的……”

盼望這個詞與等候緊密相連。如果我們隨時都能得到自己想要的東西，那我們便永遠無法明白“盼望”這個詞是甚麼意思。盼望就是當事情沒有照著我們所想的發展，當我們的祈禱未蒙立時應允時我們所做的事。當我們等待祈禱蒙應允時，盼望能夠帶我們度過最黑暗的時辰。你今天在盼望些甚麼呢？甚麼又能給你盼望呢？

星期二

請閱讀本週課程“聚光燈”中引自《先知與君王》的話。在這段話中，懷愛倫帶我們越過以賽亞的時期，越過猶太人被擄歸回的時期，一直到了耶穌降生的時代。

在那個時候，懷師母這樣說：“信心就趨於黯淡，希望也幾乎不能再照亮前途了。”但也就是在這個時候，正是上帝的神聖計劃落實的時候。當事情似乎非常黑暗無光，百姓即將放棄對他們拯救者的希望時，上帝親自籍著拿撒勒人耶穌來到我們這個世界，祂是我們最終的拯救者。

上帝的百姓等待有關彌賽亞預言的應驗等了好幾千年的時間。耶穌的門徒等待祂的第二次降臨也已經有兩千年了。你覺得今天我們是否也生活在信心就趨於黯淡、希望也幾乎不能再照亮前途的時候呢？如果是，我們能從以賽亞的這段經文中得到甚麼啟迪呢？

星期三

請在本週課程“妙語連珠”中閱讀以賽亞書九章六節。用聖經檢索或電子聖經，在舊約聖經中查找有關預言耶穌降臨的章節，並列在下面。關於即將來臨的彌賽

亞，這些經文給我們傳遞出甚麼信息？

星期四

本週課程的聖經經文全都是給那些有關失望灰心的百姓提供信心和盼望的。當猶太人灰心失望、感覺上帝已經拋棄他們時，彌賽亞和拯救者到來的應許使他們重新生出盼望來。當你周圍的環境變得惡劣時，你能夠從哪裡得到盼望呢？如果你的一位朋友灰心失望，你能怎樣鼓勵他呢？你能想出在自己身邊有誰現在需要你去與他分享這些滿含盼望的信息嗎？你將如何去和他們分享呢？

星期五

在你今天禱告的時候，祈求上帝將活潑的盼望賜在你的心裡。如果你現在因自己生活中的環境而灰心，那麼選擇一節包含應許的經文進行背誦，並從中獲得信心和盼望。在禱告中告訴上帝，你要將這節經文作為祂對你個人的應許，並加以期盼。

本週閱讀*

《先知與君王》第58章。

* 懷愛倫著作託管委員會和太平洋出版聯合會已經為你進行了專門的現代化改編。訪問以下網站獲取更多資訊：
www.cornerstoneconnections.net。堅持這項閱讀計劃，你將在一年之內至少讀完一本歷代之爭叢書。